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Esercizio 1
E dato il seguente schema logico operazionale:

COMPUTER(codComputer, marca: FORNITURE, modello)

FORNITURE(marca, nomeFornitore: FORNITORI)

FORNITORI(nomeFornitore, cittaFornitore, indirizzoFornitore)
INSTALLAZIONI(codComputer:COMPUTER, codSoftw:SOFTWARE, datalnstallaz)
SOFTWARE(codSoftw, descrSoftw, tipo)

Si disegni il modello concettuale (fact scheme) per un data mart delle istallazioni e si progetti il
corrispondente star scheme.

Svolgimento
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Compito Sistemi Informativi LS. Tempo concesso : 90 minuti
Esercizio 2
E’ data la query

SELECT * FROM REGALI

WHERE TIPO = “Videogame”

AND MARCA IN (‘Blubyte’, ‘Maxis’)

sulla relazione:
REGALI (COD, NOME, TIPO, MARCA)

11 Luglio07  Matricola:

su cui sono costruiti due indici unclustered, uno su TIPO e uno su MARCA.

Si determini il miglior piano di accesso per la risoluzione della query tenendo conto dei seguenti dati:

Dimensione di un nodo (indice e file dati)
Numero di record

Numero valori di chiave distinti sul campo TIPO
Numero valori di chiave distinti sul campo MARCA
Lunghezza puntatore

Lunghezza chiave del campo COD

Lunghezza chiave del campo NOME

Lunghezza chiave del campo TIPO

Lunghezza chiave del campo MARCA

Ordine dei B+-tree

Utilizzazione (foglie e file dati)

Si stimi inoltre il numero di tuple residue della query.

Svolgimento

D=1KB
NR=10000

NKtipo =50

NKmarca = 100
len(p)= 4 byte
len(cod)= 4 byte
len(nome)= 20 byte
len(tipo)= 10 byte
len(marca)= 20 byte
0=21

u=ln2
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Esercizio 3
Dato il seguente schema relazionale relativo a uffici collocati in diverse sedi e ai loro dipendenti

DIPENDENTE ( CF, Nome, Cognome, via, Citta, Nazionalita, Ruolo, Cod_sede: SEDE)
SEDE ( Cod_sede, Citta, Indirizzo, NumDipendenti)

1. Scrivere la stored procedure che prende in input un Ruolo e visualizza per ogni sede il numero totale
di dipendenti di quel ruolo.

2. Creare un trigger che tiene aggiornato il dato derivato “NumbDipendenti”. A fronte del cambio di sede di
un dipendente incrementa il campo NumDipendenti relativo alla sua nuova sede e decrementa quello
relativo alla vecchia sede.

Svolgimento
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Esercizio 4

Un file di record organizzato secondo una tecnica di Linear Hashing € composto inizialmente di NP, bucket
(NP = 4) di capacita C (C = 2). La situazione & la seguente:

0 72
SP=0
1 81
2
3 63

Mostrare I’evoluzione del file e dello split pointer SP dopo I’inserimento dei record di chiave 7, 10, 16, 23,
80.

Svolgimento
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